

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### Secțiunea 1 Titlul actului normativ

**Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Schemei de ajutor de minimis pentru sprijinirea beneficiarilor de ajutor de stat în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19, afectați de creșterea ROBOR**

### Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

<b>2.1 Sursa actului normativ</b>	<p>Proiectul de act normativ este inițiat de Ministerul Finanțelor, în calitate de furnizor, conform prevederilor art. 2 alin. (1) lit. m) din O.U.G. nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Proiectul de act normativ prevede instituirea unei scheme de minimis pentru a putea finanța diferențele de dobândă în vederea sprijinirii beneficiarilor de ajutor de stat în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19, afectați de creșterea ROBOR peste limita aprobată la data emiterii acordurilor de finanțare în cadrul schemelor de ajutor de stat instituite prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 209/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1.029 din 27 decembrie 2017.</p>
<b>2.2 Descrierea situației actuale</b>	<p>În perioada aprilie 2020 - iunie 2022 au fost încheiate angajamente de plată în cadrul programului IMM INVEST ROMÂNIA, aprobat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 209/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1.029 din 27 decembrie 2017 și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 24/2022 privind aprobarea și finanțarea unor programe de garantare în domenii prioritare pentru economia românească cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 866 din 18 martie 2022.</p> <p>Ajutorul de stat sub formă de grant aferent componentei de dobândă se plătește lunar, pe baza situațiilor centralizatoare privind dobânzile lunare datorate transmise de instituțiile de credit.</p> <p>La momentul emiterii acordurilor de finanțare a fost calculată ex ante valoarea dobânzilor pe 8 luni, respectiv 24 luni, de la data acordării creditului și în consecință ajutorul de stat menționat în acordul de</p>

	<p>finanțare pentru beneficiar a fost calculat luând în calcul o anumită valoare a ROBOR.</p> <p>În circumstanțele excepționale create de manifestarea la nivel global a efectelor generate de criza provocată de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei, situația economică și piața energiei au fost afectate în mod semnificativ, înregistrându-se creșteri masive ale ROBOR de la valorile la care au fost calculate dobânzile din acordurile de finanțare, ceea ce a condus la creșterea dobânzii care este calculată și solicitată la plată lunar.</p> <p>Având în vedere că ulterior datei la care a fost estimată valoarea dobânzilor aferente creditelor, valoarea ROBOR s-a majorat semnificativ, ajutorul de stat prevăzut în acordurile pentru finanțare nu a mai putut acoperi în integralitate valoarea totală a dobânzilor pe cele 8, respectiv 24 de luni.</p> <p>În consecință, există beneficiari cărora nu li se vor putea plăti integral ajutorul de stat la care are dreptul conform actelor normative de instituire a acestor programe.</p>
<p><b>2.3 Schimbări preconizate</b></p>	<p>1. Presentul act normativ are în vedere instituirea unei scheme de ajutor de minimis pentru sprijinirea beneficiarilor de ajutor de stat în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19, afectați de creșterea ROBOR, pentru acordarea diferențelor de dobândă generate de creșterea ROBOR peste limita aprobată la data emiterii acordurilor de finanțare în cadrul schemelor de ajutor de stat instituite prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 209/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii - IMM INVEST ROMÂNIA, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1.029 din 27 decembrie 2017 și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 24/2022 privind aprobarea și finanțarea unor programe de garantare în domenii prioritare pentru economia românească cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 866 din 18 martie 2022.</p> <p>2. Schema de ajutor de minimis pentru sprijinirea beneficiarilor de ajutor de stat în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19, afectați de creșterea ROBOR are următoarele caracteristici:</p> <p>a) ajutoarele de stat sub formă de grant sunt compatibile cu legislația europeană, în sensul art. 107 alin. (3) lit. b) din Tratatul privind Funcționarea Uniunii Europene (denumit în continuare TFUE);</p> <p>b) este elaborată în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 20/2015, cu modificările și completările ulterioare, ale Regulamentului (UE) 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, precum și cu respectarea Recomandării Comisiei C (2020) 4885 F din 14 iulie 2020 privind condiționarea acordării de sprijin financiar public pentru întreprinderi</p>

din Uniunea Europeană de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante;

c) ajutorul de minimis este acordat sub formă de grant destinat acoperirii diferențelor dintre dobânda de plată peste quantumul nominal al acesteia stabilit la data emiterii acordurilor de finanțare în cadrul schemelor de ajutor de stat implementate în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19, în limita sumei de 300.000 euro pe durata a 3 exerciții financiare;

d) furnizorul schemei de ajutor de stat este Ministerul Finanțelor, iar Fondului Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii (FNGCIMM)/Fondului Român de Contragarantare (FRC)/Fondului de Garantare a Creditului Rural (FGCR) le sunt delegate atribuțiile de administrare a programului pentru beneficiarii programelor implementate conform prevederilor OUG 110/2017, cu modificările și completările ulterioare și OUG 24/2022, cu modificările și completările ulterioare;

e) pot beneficia de prevederile prezentului program operatorii economici care îndeplinesc cumulativ următoarele criterii de eligibilitate:

- sunt beneficiari de ajutor de stat în baza schemelor de ajutor de stat mai sus menționate destinate combaterii efectelor economice negative generate de pandemia Covid-19 și care au de plată dobândă suplimentară peste quantumul nominal al acesteia stabilit la data emiterii acordurilor de finanțare;

- nu au depășit plafonul de ajutor de stat de 2.300.000 de euro per întreprindere, la data acordării ajutorului de stat în conformitate cu prevederile punctului 22 lit. a) din Cadrul Temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei în contextul actualei epidemiei de Covid 19;

- valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate întreprinderii unice pe o perioadă de 3 ani consecutivi (2 ani fiscali precedenți și anul fiscal în curs), cumulată cu valoarea sprijinului acordat în conformitate cu prevederile prezentei scheme, nu depășește echivalentul în lei a 300.000 de euro. Plafoanele se aplică indiferent de forma ajutorului de minimis sau de obiectivul urmărit și indiferent dacă ajutorul este acordat din fonduri de la bugetul de stat sau din fonduri ale Uniunii Europene;

- nu se află în stare de dizolvare, reorganizare judiciară, lichidare, faliment sau suspendare temporară a activității;

- nu este supus unei proceduri de insolvență și nu îndeplinește condițiile prevăzute de legea română pentru ca o procedură colectivă de insolvență să fie deschisă la cererea creditorilor;

- nu au fost subiectul unei decizii emise de către Comisia Europeană/ Consiliul Concurenței/alt furnizor de ajutor de stat/ de recuperare a unui ajutor de stat/de minimis sau, în cazul în care au făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta a fost deja executată și creanța integral recuperată, inclusiv dobânda aferentă, după caz;

- depun o declarație pe proprie răspundere, pe hârtie sau în format electronic, cu privire la orice alt ajutor de minimis primit în precedentele două exerciții financiare și în exercițiul financiar în curs;

f) pentru respectarea regulilor de cumul, solicitantul ajutorului de minimis va prezenta în declarația pe propria răspundere informațiile referitoare la orice alt ajutor de minimis primit de acesta și de

	<p>întreprinderile cu care formează, împreună, o întreprindere unică, în ultimii 2 ani fiscali anteriori datei de depunere a aplicației de proiect, precum și în anul fiscal în curs, până la depunerea solicitării, respectiv încheierea actului de acordare a ajutorului de minimis. Dacă este cazul, informațiile privind ajutorul de minimis, vor fi actualizate de către solicitantul ajutorului de minimis înainte de încheierea actului de acordare a ajutorului de minimis;</p> <p>g) ajutoarele de minimis acordate în baza prezentei scheme pot fi cumulate cu ajutoarele de minimis acordate în conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/2832 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene în cazul ajutoarelor de minimis acordate întreprinderilor care prestează servicii de interes economic general, în limita plafonului stabilit în regulamentul respectiv, cu modificările și completările ulterioare. Acestea pot fi cumulate cu ajutoare de minimis acordate în conformitate cu alte regulamente de minimis în limita plafonului de 300.000 euro /3 exerciții financiare/întreprindere unică;</p> <p>h) ajutoarele de minimis acordate în baza schemei nu se cumulează cu ajutoarele de stat acordate pentru aceleași costuri eligibile sau cu ajutoarele de stat acordate pentru aceeași măsură de finanțare prin capital de risc dacă un astfel de cumul ar depăși intensitatea sau valoarea maximă relevantă a ajutorului stabilită pentru condițiile specifice ale fiecărui caz de un regulament sau de o decizie de exceptare pe categorii adoptată de Comisie. Ajutoarele de minimis care nu se acordă pentru sau nu sunt legate de costuri eligibile specifice pot fi cumulate cu alte ajutoare de stat acordate în temeiul unui regulament de exceptare pe categorii sau al unei decizii adoptate de Comisie;</p> <p>i) perioada de valabilitate a schemei, respectiv perioada în care se selectează beneficiarii și se emit acordurile de finanțare, este cuprinsă între data intrării în vigoare a prevederilor prezentei hotărâri a Guvernului și data de 30 iunie 2024, iar perioada în care se poate efectua plata ajutorului de stat este cuprinsă între data intrării în vigoare a prevederilor prezentei ordonanțe de urgență și data de 31 decembrie 2025;</p> <p>j) bugetul schemei de ajutor de stat este de 86.560.000 lei, iar prin implementarea schemei se estimează un număr maxim de 9200 beneficiari;</p> <p>k) FNGC/FGCR/FRC administrează schema de ajutor de minimis cu atribuții delegate de Ministerul Finanțelor în calitate de furnizor de ajutor de stat;</p> <p>l) administratorii schemei de ajutor de minimis au obligația, conform prevederilor art. 29 din Regulamentul privind Registrul ajutoarelor de stat, pus în aplicare prin Ordinul Președintelui Consiliului Concurenței nr. 437/2016, de a încărca în Registrul electronic al ajutoarelor de stat acordate în România (RegAS) datele și informațiile referitoare la prezenta schemă de minimis într-un termen de maxim 5 (cinci) zile de la data intrării în vigoare a acesteia.</p>
<p><b>2.4 Alte informații</b></p>	<p>Perioada pentru care se calculează grantul este până la 30.06.2024, cu respectarea dispozițiilor legii bugetului anual de stat și a prevederilor Regulamentului (UE) 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023</p>

	<p>privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis.</p> <p>Plafonul anual se va încadra în țintele stabilite prin Legea pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar.</p>
<p><b>Secțiunea a 3-a</b> <b>Impactul socio-economic al prezentului act normativ</b></p>	
<p><b>3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ</b></p>	<p>Principalele avantaje ale Programului:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Asigurarea pentru fiecare beneficiar al schemelor de ajutor de stat implementate în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19 a plății celor 8, respectiv 24 luni de dobândă prevăzute de legislație,</li> <li>- Asigurarea măsurilor necesare pentru derularea activității curente precum și pentru continuarea și finalizarea investițiilor demarate de către beneficiarii programului IMM INVEST ROMANIA prin accesarea finanțărilor garantate în cadrul programului,</li> <li>- Acces rapid la Program prin colaborarea cu instituțiile de credit ce finanțează în acest moment IMM-urile și întreprinderile cu capitalizare de piață medie și derularea prin FNGC/IMM/FGCR/FRC, Fonduri de garantare destinate sprijinirii IMM-urilor întreprinderilor cu capitalizare de piață medie,</li> </ul> <p>Menținerea locurilor de muncă și evitarea distrugerii capitalului IMM-urilor și a întreprinderilor cu capitalizare de piață medie, parte fundamentală a economiei românești.</p>
<p><b>3.2 Impactul social</b></p>	<p>Schema de ajutor de minimis va contribui la asigurarea locurilor de muncă create în baza schemelor de ajutor de stat instituite prin programele prevăzute de OUG 110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii și a întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie - IMM INVEST ROMÂNIA, cu modificările și completările ulterioare și OUG 24/2022, privind aprobarea și finanțarea unor programe de garantare în domenii prioritare pentru economia românească cu modificările și completările ulterioare.</p>
<p><b>3.3 Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului</b></p>	<p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.4 Impactul macroeconomic</b></p>	<p>Rezultatele acestui program vor avea ca efect menținerea în activitate a IMM-urilor și a întreprinderilor cu capitalizare de piață medie, implicit a locurilor de muncă furnizate de acestea pe perioada în care se manifestă efectele răspândirii COVID - 19.</p> <p>Prin numărul mare de persoane angajate în sectorul IMM-urilor/ întreprinderilor cu capitalizare de piață medie corelat cu diversitatea de produse/servicii oferite, menținerea funcțională a segmentului de întreprinderi vizate reprezintă o cerință fundamentală pentru traversarea perioadei actuale, precum și revenirea economică rapidă.</p>
<p><b>3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori</b></p>	<p>În vederea asigurării unui mediu investițional atractiv, măsurile de natura ajutorului de minimis reprezintă instrumente suplimentare de atragere a investițiilor. Prin astfel de măsuri se vizează încurajarea realizării de noi investiții de către operatorii economici.</p>

<b>macroeconomici</b>						
<b>3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat</b>	Prin corelarea măsurilor adoptate cu cele prevăzute în Regulamentul (UE) 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, precum și cu respectarea Recomandării Comisiei C (2020) 4885 F din 14 iulie 2020 privind condiționarea acordării de sprijin financiar public pentru întreprinderi din Uniunea Europeană de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante, se asigură compatibilitatea măsurilor de ajutor de minimis avute în vedere cu legislația europeană în domeniu. De asemenea largă aplicabilitate a programului oferă posibilitatea întreprinderilor să beneficieze de facilitățile oferite în cadrul Programului.					
<b>3.5 Impactul asupra mediului de afaceri</b>	Prezentul act normativ va avea impact favorabil asupra mediului de afaceri prin facilitarea accesului la finanțare al întreprinderilor mici și mijlocii și al întreprinderilor cu capitalizare de piață medie în scopul susținerii activității curente, dar și a proiectelor de investiții.					
<b>3.6 Impactul asupra mediului înconjurător</b>	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
<b>3.7 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării</b>	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
<b>3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile</b>	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
<b>3.9 Alte informații</b>	Nu au fost identificate.					
<b>Secțiunea a 4-a</b>						
<b>Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)</b>						
Indicatori	An curent	Următorii 4 ani				Media următorilor 5 ani, după anul curent
1	2	3	4	5	6	7
Impact previzionat	2024 (mii lei)	2025 (mii lei)	2026 (mii lei)	2027 (mii lei)	2028 (mii lei)	
<b>4.1 Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:</b> <b>a) bugetul de stat, din acesta:</b> <b>(i) impozit pe profit</b>						

<p>b) bugete locale:  (i) impozit pe profit  c) bugetul asigurărilor sociale de stat:  (i) contribuții de asigurări  d) alte tipuri de venituri</p>						
<p>4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus din care:  a) bugetul de stat, din acesta:  (i) cheltuieli de personal  b) bugete locale:  (i) cheltuieli de personal  c) bugetul asigurărilor sociale de stat:  (i) cheltuieli de personal  d) alte tipuri de cheltuieli</p>						
<p>4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:  a) buget de stat  b) bugete locale</p>	Nu este cazul					
<p>4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare</p>	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
<p>4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare</p>	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
<p>4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare</p>	Nu este cazul.					
<p>4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:  a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;</p>	<p>a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;</p> <p>b) declarație conform căreia majorarea de cheltuieli respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.</p>					

b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.	
4.8 Alte informații	Bugetul total al schemei de 86,56 mil lei, respectiv 66,56 mil. lei pentru anul 2024 și 20 mil. lei pentru anul 2025 se încadrează în cheltuielile bugetare aprobate/estimate cu această destinație în perioada 2024-2025 pentru Ministerul Finanțelor - capitolul "Acțiuni generale" conform Legii nr. 421/2023 a bugetului de stat pe anul 2024.
<b>Secțiunea a 5-a Efectele actului normativ asupra legislației în vigoare</b>	
5.1 Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor actului normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Nu este cazul.
5.2 Compatibilitatea actului normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE) 5.3.1. Măsurile normative necesare transpunerii directivelor UE 5.3.2. Măsurile normative necesare aplicării actelor legislative UE	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5.4 Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5.5 Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5.6 Alte informații	Nu au fost identificate.



<b>Secțiunea a 6-a</b> <b>Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ</b>	
<b>6.1</b> Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
<b>6.2</b> Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, instituite de cercetare și alte organisme implicate	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
<b>6.3</b> Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
<b>6.4</b> Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
<b>6.5</b> Informații privind avizarea de către: a) Consiliul legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Proiectul prezentului act normativ se supune avizului Consiliului legislativ și Consiliului Concurenței.
<b>6.6</b> Alte informații	Nu au fost identificate.
<b>Secțiunea a 7-a</b> <b>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea actului normativ</b>	
<b>7.1</b> Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării actului normativ	Au fost respectate prevederile Legii privind transparența decizională în administrația publică, nr.52/2003 republicată, prin publicarea proiectului de act normativ și a notei de fundamentare pe site-ul oficial al Ministerului Finanțelor.
<b>7.2</b> Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării actului normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
<b>7.3</b> Alte informații	Nu au fost identificate
<b>Secțiunea a 8-a</b> <b>Măsurile de implementare</b>	
<b>8.1</b> Măsurile de punere în aplicare a actului normativ	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
<b>8.2</b> Alte informații	Nu au fost identificate.

Față de cele prezentate, supunem aprobării proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Schemei de ajutor de minimis pentru sprijinirea beneficiarilor de ajutor de stat în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19, afectați de creșterea ROBOR.

MINISTRUL FINANTELOR,

Marcel - Ioan BOLOȘ

**AVIZEAZĂ**

VICEPRIM-MINISTRU

Marian NEACȘU

MINISTRUL JUSTIȚIEI

Alina-Ștefania GORGHIU